



# Hírlevél

Egeraracska Község Polgármesterétől

[www.egeraracska.hu](http://www.egeraracska.hu)

2019/4



## Tisztelt Lakosság!

Tekintsünk kicsit vissza a polgármesterségem elmúlt öt évére.

**2014-ben** benyújtott pályázatunk alapján a Darányi Ignác Terv keretében működő Új Magyarország Vidékfejlesztési programban, a lakosság számára nyújtott alapszolgáltatások fejlesztésére. **8 millió forintot nyertünk, új falugondnoki busz vásárlására.**

Településünket nagy szerencse érte. Polgári kormányunk (Fidesz-KDNP), Manningér Jenő országgyűlési képviselőnk közbenjárására közel 9 millió Ft rendkívüli támogatásban részesítette Egeraracsát! Ebből az összegből a település által az elmúlt években felhalmozott adósságaink jelentős részét rendezni tudtuk.

A falu közbiztonsága érdekében 2014. november 5-én megalakult az Egeraracsai Polgárőr Egyesület, melynek vezetője Gombos Attila. Ezúton szeretném megköszönni a polgárőröknek, mindeddig folytatott munkájukat.

**2015-ben** Önkormányzatunknak olyan pályázatot sikerült megnyernie, melyre az elmúlt 10 évben nem volt lehetősége. 12.700.000 Ft. -ot nyertünk el belterületi utak felújítására ebből az összegből sikerült az Új utca és Deák Ferenc utca belterületi szakaszát felújítani

A tanyafejlesztési programon belül indított „Zártkerti fekvésű földrészlet művelési célú revitalizációját szolgáló program”-ból, Egeraracsa 10.000.000 Ft támogatást nyert.

**A „Szelíd térségfejlesztési modellek a gyakorlatban” pályázat keretében egy közösségi húsfeldolgozót tudtunk létrehozni. A húsfeldolgozó mellett egy savanyító és zöldségfeldolgozó kis üzemet is létre hoztunk a közmunka program keretein belül.**

Energetikai korszerűsítésekre nyertünk 37 millió forintot, ezt a templom, szolgálati lakás, régi önkormányzati épület rekonstrukciójánál fog hasznosulni, napelemes, hőszivattyús Rendszerek telepítésével valamint az IKSZT-nél elmaradt nagyterem nyílászárócserejével illetve napelem rendszer kiépítésével. A beruházás még ebben az évben elkezdődik!

Tervek közt szerepel egy orvosi szolgálati lakás építése, hogy feltételt teremthessünk a Dióskállal és Zalaszentmártonnal együttes körzet státusának betöltésére. Hiszen mint tudják jelenleg helyettesítéssel van megoldva, a 3 település egészségügyi alapellátás.

A pályázatott megnyertük az építkezés ez évben elkezdődik!

Belügyminisztérium ismét pályázatot hirdetett az 5000Fő alatti településeknek Önkormányzati fejlesztésekre az elnyerhető 17

millió forintból szeretnénk az Ady Endre utca és a Fő utca járdáinak teljes rekonstrukcióját elvégezni. Ez a pályázat két körös, a második körben fogják pozitívan elbírálni pályázatunkat! Térségbeli településekkel közösen neveztünk a magyarországi falumegújítási díjra, Zalaszentmártonnal, Dióskállal, Esztergályhorvátival, Pacsával és Kerecsennyel elnyertük a Zala megyei első helyezést. A „Szőlőhegyi táj revitalizáció a Zala megyei Pogányváron” című pályázaton nyert elismerést a Magyar Nemzeti Parkok Hete és a Föld napja alkalmából tartott ünnepségen, Kecskeméten vehettük át dr. Nagy István agrárminisztertől

Az idei évben sikerült beszerezni 4db kültéri padot, amiből egyet a templomkertben hármat pedig a temetőben helyeztünk el. Sikerült a két kültéri buszmegállót is kicserélnünk így már egységesebbek lettek a faluban a buszmegállók

Ez évben született meg Egeraracs dala is.

A temetőhöz kihelyezésre került egy szerszámtároló, ezúton is szeretném megkérni a lakosokat hogy használat után a szerszámokat, helyezték vissza.

A zártkerti revitalizáció keretein belül lehetőség nyílik a Mária hegyi út felújítására, a Hegyalatti út aszfaltozására illetve a temetőhöz vezető út napelemes közvilágításának kiépítésére. A beadott pályázat értéke 20 millió Ft.

A kulturális alapellátás támogatására 300 000,-Ft-ot nyertünk, ebből az összegből finanszíroztuk 2017.05.27-én megrendezett gyermeknapot.

A Közép-és Kelet-európai Történelem és Társadalom Kutatásáért Közalapítvány által kiírt az 1956-os forradalmat és szabadságharcot valamint a kapcsolódó történelmi eseményeket felidéző, a hősöknek és áldozatoknak emléket állító úgynevezett „Büszkeségpontok” létrehozására nyertünk 3.000.000,- Ft-ot. A süttöi mészkőből készült emlékművet a templomkertben állítottuk fel, a GULAG emlékmű közelében.

A Magyar Állam biztosított az önkormányzatnak a magas szintű közfoglalkoztatásért egy Nissan Navara típusú teherautó (terepjáró) vásárlását, ami a termények szállításában és egyéb munkákban is nagy segítségünkre van. Egyéb eszközöket is vásárolhatunk a közmunka keretein belül pl.: billenős pótkocsi, szántépjáró, szántóföldi permetező, damilos fűkaszák, láncfűrészek és egy szárasztészta készítő gépsort.

Még márciusban a baromfi telepen elindultak a keltető gépeink.

Kistérségi önkormányzatok alacsony összegű támogatására elnyert 1 millió forintból a ravatalozó előtt 100m<sup>2</sup> területet térköveztünk le.

Humán közszolgáltatások fejlesztése térségi szemléletben. A megnyert 9 millió forintból 3 éven keresztül évi 3 nagy rendezvényt tudunk finanszírozni.

Digitális Jólét Program pontok fejlesztése című pályázatban a közösségi internet hozzáférési pontok infrastruktúrájának fejlesztésére és a pontokon dolgozók készség fejlesztésére volt lehetőség.

A termelő falu programunk harmadjára is nyert! Támogatás összege 10 millió forint, melyből Tökhegyi Szőlő hegyben ingatlan vásárlás, kútúrás. őshonos gyümölcsfák Othelló szőlő oltványok vásárlása különböző kézi szerszámok és egy darab fülkés 25 lóerős kistraktor megvásárlására volt lehetőségünk.

A HOFEKA Kft-től ajándékba kapott lámpát a temető kapuba szereltük fel.

Közmunka program keretein belül sikerült vásárolnunk MTZ 82-es típusú traktort. Ehhez tartozó eszközöket Pl. hótoló pótkocsi.

**2018-ban** A zártkerti infrastruktúra fejlesztése Egeraracsán című nyertes pályázatban két darab elhagyatott pincét vásároltunk meg, a projekt központi eleme a zártkerti parcellák megközelítését (jelenleg is használatban lévő utak felújítását karbantartását) jelenti. A megnyert összeg 10 millió Ft a pályázat lehetőséget adott a temető felé vezető út teljes hosszának aszfaltozására.

Polgári kormányunknak köszönhetően Egeraracsán 89köbméter tűzifát tudtunk kiosztani a lakosoknak,

**2018. November 16-án** került sor településünk egészségházának felavatására, melyen többek között részt vett Manninger Jenő Országgyűlési Képviselő, aki kiemelte a vidékfejlesztés fontosságát és azt, hogy a kis falvakban is történjen előrelépés. Több tízéves vágyunk vált valóra, azzal, hogy elkészülhetett ez a minden igényt kielégítő egészségház.

**2018. December 8-án** került sor a Szent Orbán fénykereszt felszentelésére. Az egyedi tervezésű és kivitelezésű kereszt kellemes hangulatot idéz elő, illetve még szebbé teszi ezt a kicsiny települést. Bár a falutól messze van, fénye még messziről is jól látható. Nevét Szent Orbánról kapta, aki a hegyek védőszentje. E fénykeresztet Én terveztem, kiviteleztem és a vele járó felmerülő egyéb költségeket fedeztem. A kereszt létrejöttének megvalósulását támogatta Hézingerné Csécs Barbara hévízi lakos, aki a kereszt vasanyagának beszerzésével segítette a munkálatokat, Szentes Szabolcs szentpéterúri lakos, aki a villanyszerelésben és az ehhez szükséges anyagokkal segítette a munkafolyamatot, nem utolsósorban pedig fontos segítője volt a kereszt létrejöttének Plótár László zalavári lakos, akinek területén található ez a csodaszép fénykereszt.

**2019-ben** A „Borút és Községi Borház Egeraracsán” elnevezésű projektünk, pozitív elbírálást kapott e pályázat segítségével megvalósításra került hegyi közösségi tér helyet biztosít a szabadidő együttes eltöltésére, közösségi programok, családi- és baráti körök számára egyaránt. Községi Borház és Borudvar, ahol egy 6x3,6 m nagyságú fedett közösségi „Mulatság terasz” került felépítésre. Helyet adva a település kisebb-nagyobb rendezvényeinek, borkóstolóknak, hétvégi piknikeknek. A terasz szomszédságában a már meglévő bográcsozó és szalonnasütő hely ugyancsak emeli a közösségi tér értékét. A telken álló Községi borház (pince) bemutató présházként üzemel, új berendezési tárgyakat kapott, asztalokat, székeket, és bortrezorokat helyeztünk el benne.

A projekt keretében a település szívében a játszótéren kialakított felnőtt játszótér, a fiatalok találkozóhelyévé válhat és aktív szabadidő eltöltésére ad lehetőséget. A kiválasztott fitneszeszközök azonban nem csak a fiatalok igényeinek felelnek meg, hanem az aktív életet élni kívánó idősebb korosztály számára is.

Az első világháború történelmi emlékeit őrző emlékművek rendbetétele, renoválása, helyreállítása, új emlékmű állítása témában a Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom Kutatásáért Közalapítvány által kiírt pályázat szintén pozitív elbírálást kapott. Az elnyert 3,5 millió Ft-ból a Templom kertben állítottunk fel egy emlékművet.

A Magyar Falu Program keretein belül kiírásra került a” nemzeti és helyi identitás tudat erősítése című pályázatban lehetőségünk nyílik, a régi szolgálati lakás felújítására Az elnyert 15 millió forintot erre szeretnénk fordítani. Az építkezés még ez évben elkezdődik.

A Balaton Fejlesztési Tanács új pályázatott irt ki, melyben lehetőségünk nyílik egy teljesen új játszótér kialakítására mivel a régi játszóterünk lassan 10 éves ezért ideje felújítani és egy új bővített játszóteret kialakítani a projekt várható költsége 5.600.000 Ft

**A helyi önkormányzatok szociális célú tüzelő anyag vásárlásához kapcsolódó kiegészítő támogatása jogcímen 54 m<sup>3</sup> tűzifát nyertünk.**

**2016-ban** az Emberi Erőforrások Minisztériuma megbízásából az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő nyílt pályázatot hirdetett "Emléktáblák kihelyezésének támogatása" címmel, a Szovjetunióba hurcolt politikai foglyok és áldozatok Emlékévéhez kapcsolódóan. E pályázaton 400.000 Ft-ot nyertünk, melyből a templomkertben helyeztünk el egy emléktáblát.

2016. Március 13-án, vasárnap zászló-és címer avató ünnepséget tartottunk az IKSZT-ben, amit a március 15-ei megemlékezés követett. Farkas László plébános áldotta meg a nemzeti lobogót és Egeraracsa új címerét Orbán Ildikó, tervező magyarázta el a címer jelképeit. A reneszánsz pajzson megjelenik a falura jellemző szőlőtermelés és az égerfa is. A keresztben futó ezüst pólya a települést átszelő Bárándi-patakot szimbolizálja, mely egykor szétválasztotta az 1880-ban egyesült két településrészt, Egert és Aracsát.

2016. Augusztus 10-én az Önkormányzat ajándékba kapott a Keszthelyi Vagyonvill 2000 Bt. -től egy kamerát és egy vevő egységet, amit az IKSZT falára szereltek fel bérmentve. Így a központunkat már kamera is védi.

2016. November elsejére a temetőben felszereltünk 4db reflektort, amit a Dióskáli HOFEKA KFT ajánlott fel számunkra.

Egeraracsa ünnepi fényei felújításra szorultak, melyben Egyed Gábor segített. Ezúton is köszönjük a támogatását!

2016-os évben is kiosztásra került 62 köbméter Szociális tűzifa a rászoruló családoknak.

**2017-évi** első falugyűlésünk fő témája a Zalaapáti szociális intézmény férőhely kiváltása volt. Az önkormányzati tulajdonában lévő földterületből átadtunk az állam részére és ott alakítanak ki 200 négyzetméteres ingatlant. A beruházás összköltsége körülbelül 50 millió forint.

A Magyar Falu program keretében három pályázatott adtunk be az elmúlt napokban

„Eszközfejlesztés belterületi közterület karbantartására” című alprogram célja az 5000 fő alatti állandó lakosságú települések számára a belterületi közterületek rendezettségének támogatása feltételeinek javítása ehhez megfelelő eszköz állomány biztosítása. Elnyerhető összeg 15 millió forint.

„Temető Fejlesztése” című alprogram célja az 5000 fő alatti állandó lakosságú települések számára a temetői szolgáltatások fejlesztése az elnyerhető 5 millió forintból a ravatalozót szeretnénk felújítani külső belső fal és fa felületek festésével illetve a második világháborús emlékmű környékének térkövezését és egy urnafal létrehozását új szemét tároló helyek kialakítását szeretnénk megvalósítani.

„Önkormányzati tulajdonú utak felújítása” című alprogram célja 5000 fő alatti állandó lakosságú települési önkormányzat tulajdonában lévő utak felújítása ezáltal a vidéki kistelepülések hátrányainak csökkentése az elnyerhető 30 millió forintból a Kossuth és Petőfi utcák teljes felújítását (aszfaltozását) szeretnénk megvalósítani.

Ezen elkezdett munkámat továbbra is szeretném folytatni

Tisztelettel:

Dancs László  
Egeraracsa Község Polgármestere